
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات تستی پیشرفته فصل دوم نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

گزينه ي «1»

مجموع كيكي كه به رضا و امير مي رسد، يك كيك 

مقدار كيكي كه به علي مي رسد، يك كيك 

بنابراین مقدار كيكي كه به امير مي رسد از همه بيش تر است.

گزینه درست: 1سوال 1

1 + = 1 + 2 = 3+ + = 3+ +5
6

21
8

5
6

5
8

5×4
6×4

5×3
8×3

20
24

15
24

= 3 = 435
24

11
24

6− 4 = − = − =11
24

2×24
1×24

11
24

48
24

11
24

37
24

⇒ < < ⇒ < 1 <

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

1 = =
5
6

11× 4
6× 4

44
24

=
21× 3
8× 3

63
24

37
24

44
24

63
24

37
24

5
6

21
8

2

گزينه ي «4»

برای مقایسه، همه ی کسرها را به عدد مخلوط تبدیل می کنیم:

گزینه «1»   گزینه «2»    

= گزینه «3»  =گزینه «4»              

توجه شود که از کوچکتر است. همچنین چون از و بزرگتر است پس از و بزرگتر است.

پس پاسخ سؤال همان یا است.

گزینه درست: 4سوال 2

= 620
3

2
3

= = 632
5

2
5= = 626

4
2
4

= = 715
2

1
26

6 2
37 1

2
2
3

2
4

2
56 2

36 2
46 2

5

7 1
2

15
2

3

مجموع  وزن سیب و خیار برابر است با:  

پس به اندازه ی  کیلو در پلاستیک جا نمی گیرد، چون پلاستیک، 5 کیلویی است.

گزینه درست: 2سوال 3

2 + 2 = 2 + 2 = 4 = 52×2
3×2

1×3
2×3

4
6

3
6

7
6

 
1 1
6

1
6

1
6

4

گزینه ی «3»

با توجه به این که هر واحد به 6 قسمت مساوی تقسیم شده پس مخرج 6 است.

گزینه درست: 3سوال 4

2 + = 2 + 2 = 2 + 22
6

14
6

2
6

2
6

1
3

1
3
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5

گزینه ی «3»

توجه کنید مجموعه ی ارتفاع پله ها برابر با  و مجموع طول همه ی پله ها برابر با طول کل پله است: مثال زیر را ببینید.  

                            طول پله

 : طول پله

محیط شکل برابر است با:

محیط شکل  

گزینه درست: 3سوال 5

9 9
30

1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1 = 8+1
30

2
30

3
30

4
30

5
30

6
30

7
30

8
30

1+2+3+4+5+6+7+8
30

= 8+ = 936
30

6
30

9 + 9 + 9 + 9 = 36 = 379
30

6
30

9
30

6
30

30
30

6

فاصله ی صفر تا یک روی محور به 8 قسمت مساوی تقسیم شده که 5 قسمت جلو رفته ایم، یعنی  و 3 قسمت برگشته ایم یعنی

؛ بنابراین شکل، عبارت  را نشان می دهد.

گزینه درست: 4سوال 6

5
8

3
8−5

8
3
8

7

گزینه ی «1»

 حاصل عبارت 

گزینه درست: 1سوال 7

= 1001− 101+ 11− 2+ 1 = 91⇒

1000 = 1000+ 1 = 10011000
1000

100 = 100+ 1 = 101100
100

10 = 10+ 1 = 1110
10

1 = 1+ 1 = 21
1

1 = 1+ 0 = 10
1

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

8

گزینه ی «3»

اختلاف هر گزینه را تا 2 حساب می کنیم. هر کدام  که اختلافش کمتر باشد به 2 نزدیک تر است.

 یا همان  از بقیه کوچک تر است. پس   به 2 نزدیک تر است.  

گزینه درست: 3سوال 8

⇒

((1)) ⇒ − 2 = − = ⇒ گزینھ= 8
3

8
3

6
3

2
3

2
3

8
12

((2)) ⇒ 2 − 2 = ⇒ گزینھ= 3
4

3
4

3
4

9
12

((3)) ⇒ 2− 1 = 2− = − = ⇒ گزینھ=
3
4

7
4

8
4

7
4

1
4

1
4

3
12

((4)) ⇒ − 2 = − = ⇒ گزینھ= 5
2

5
2

4
2

1
2

1
2

6
12

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

3
12

1
41 34
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9

گزینه ی «3»

راه حل اول (جایگذاری گزینه ها):    

راه حل دوم:                                                                                          

گزینه درست: 3سوال 9

9 − 5 = − = = = = = 3 = 31
12

1
4

109
12

21
4

109−63
12

46
12

36+10
12

(12×3)+10
12

10
12

5
6

5 + 3 = 8 + = 8 = 9 = 91
4

5
6

6
24

20
24

26
24

2÷2
24÷2

1
12

10 

 

داریم:

به خاطر مخرج 12، باید فاصله ی بین عددهای روی محور به 12 قسمت تقسیم شود. پس، گزینه ی «4» مناسب تر است.

گزینه درست: 4سوال 10

2 − 1 = (2− 1) + ( − ) = 1+ ( − ) = 1+ = 11
3

1
4

1
3

1
4

4
12

3
12

1
12

1
12

11

کسر دیگر را با  نشان می دهیم. 2 حالت وجود دارد.

حالت «الف»: اگر  بزرگ تر از 8 باشد، داریم:

حالت «ب»: اگر  کوچک تر از 8 باشد، داریم:

پس گزینه ی «4» درست است.

گزینه درست: 4سوال 11

□
□

□− 8 = 1 ⇒ □ = 1 + 8 = 95
6

5
6

5
6

□

8−□ = 1 ⇒ □ = 8− 1 = − = − = = 65
6

5
6

8
1

11
6

48
6

11
6

37
6

1
6

12

 اختلاف 

بنابراین، امید ساعت بیشتر از مهدی ریاضی مطالعه کرده است. 

گزینه درست: 4سوال 12

است.⇒{ کرده مطالعھ ریاضی مھدی از بیشتر مید ا
مھدی : = 327

7
6
7

امید : 4 1
3

= 4 − = − = − =1
3

27
7

13
3

27
7

91
21

81
21

10
21

10
21

13

مجموع دو ضلع مثلث →  سانتی متر  

اندازه ی ضلع سوم →  سانتی متر  

پس اضلاع این مثلث عبارت اند از:     

اختلاف دو ضلع مورد نظر →  سانتی متر   

گزینه درست: 3سوال 13

2 + 3 = 5+ + = 52
5

1
2

4
10

5
10

9
10

8 − 5 = 3 − = 3 − = 2 − = 2 = 27
30

9
10

7
30

9
10

7
30

27
30

37
30

27
30

10
30

1
3

2 , 3 , 22
5

1
2

1
3

⇒ 3 − 2 = 1+ − = 1+ − = 11
2

1
3

1
2

1
3

3
6

2
6

1
62 < 2 < 31

3
2
5

1
2

14

گزینه درست: 4سوال 14

6 = 6+ 3 = 93
1

15

گزینه درست: 1سوال 15

− = ⇒ − = ⇒ =□ 1
10

1
2 □ 1

10
5
10 □

→
÷2

=6
10

3
5

→
÷2
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16

 
 

 

گزینه درست: 2سوال 16

3 2
5

17

گزینه ی«1»

 

گزینه درست: 1سوال 17

□ = 5− 4 =1
4

3
4

− = 123
4

1
2◯

= 12 + = 12+ + = 121
2

3
4

2
4

3
4

5
4◯

12 = 12+ 1 = 135
4

1
4

1
4

18

گزینه ی «4»

کسر مربوط به اختلاف گنجایش دو لیوان:                 
بنابراین لیوان دوم و به مقدار  گنجایش لیوان، آب بیش تری را در خود جای داده است.

گزینه درست: 4سوال 18

< = , − =11
18

6
9

12
18

12
18

11
18

1
18

1
18

19

اگر عدد مورد نظر را☐ در نظر بگیریم، داریم:

                          ☐=1                                        ☐ 

گزینه درست: 2سوال 19

3 −25 = 3 − 1 = 2 نظر مورد 2عدد
5

2
5

20

تعداد افراد پیاده شده در ایستگاه اوّل، نفر

تعداد افرادی که بعد از ایستگاه اوّل در اتوبوس مانده اند، نفر 

تعداد افراد پیاده شده در ایستگاه دوم، نفر 

تعداد افراد باقی مانده بعد از ایستگاه دوّم در اتوبوس، نفر  

گزینه درست: 2سوال 20

45÷ 5 = 9

45− 9 = 36

36÷ 4 = 9

36− 9 = 27

21

گزینه درست: 4سوال 21

× = = 0/8190 = 0/819
390
1000

21
10

8190
10000

22

متر   3/15 = طول مستطیل

متر  2/47 = عرض مستطیل

               

گزینه درست: 2سوال 22

3/15
× 2/47
− −−−−−−−−

315
× 247− −−−−−−−−
77805

3/15
× 2/47
− −−−−−−−−
7/7805
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23

ربع عدد 36،    9 = 4 ÷ 36  :گزینه ی «1»

ثلث عدد 21،   7 = 3 ÷ 21 :گزینه ی «2»

نصف عدد 40،   20 = 2 ÷ 40 :گزینه ی «3»

خمس عدد 50،  10 = 5 ÷ 50 :گزینه ی «4»

گزینه درست: 3سوال 23

24

در مثلث متساوی الاضلاع طول هر سه ضلع باهم برابر می باشد پس محیط مثلث برابر است با:

محیط مثلث متساوی الاضلاع، متر   48 = 16 × 3

نصف محیط مثلث متساوی الاضلاع، متر   24 = 2 ÷ 48

محیط مربع، متر   2 = 0/5 × 4

تعداد مربع هایی که می توان ساخت    12 = 2 ÷ 24

گزینه درست: 4سوال 24

25

ربع 12 تا ده هزار برابر است با 3 تا ده هزار یا سی هزار که با چهل هزار برابر نیست.

گزینه درست: 4سوال 25

26

هر شبانه روز، 24 ساعت است. پس:

                           ساعت          192 = 3 ÷ 576

192 ساعت، 8 شبانه روز است.            8 = 24 ÷ 192   

گزینه درست: 2سوال 26

27

گزینه ی «4»

اگر عدد مورد نظر را برابر  در نظر بگیریم، داریم:

:گزینه ی «1» : گزینه ی «2»                                                                      

: گزینه ی «3»   : گزینه ی «4»                        

پس گزینه ی «4» صحیح نمی باشد.

گزینه درست: 4سوال 27

□
□÷ 3 = □× 1

3□÷ = □×1
2

2
1

(□× 7)÷ = (□× 7)× 7 = 49×□1
7□÷ 5 = □× 1

5

28

 , 

گزینه درست: 1سوال 28

−→−
+4

=40
64

10
16

−→−
+4

= =
30×49×5
25×42×4

× × × 7×6/
1

5/
1

7/
1

5/
1

× × × ×45/1 5/ 1 6/ 1 7/ 1
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29

 

با توجّه به گزینه ها، شکل مذکور را به 6 قسمت مساوی تقسیم می نماییم.

                ثلث شکل، 2 قسمت از 6 قسمت است.      2 = 3 ÷ 6

                                                نصف ثلث شکل، 1 قسمت از 6 قسمت است.    1 = 2 ÷ 2

گزینه درست: 3سوال 29

30

گزینه ی «2»

وجود دارد. پس باید  را بر  تقسیم کنیم. می خواهیم ببینیم در  چند تا 

عددهای مخلوط را به کسر تبدیل می کنیم و مخرج مشترک می گیریم. حاصل تقسیم کسری، از تقسیم صورت کسرهایی که مخرج

برابر دارند، به دست می آید. پس 4 قطعه ی کوچک داریم.

گزینه درست: 2سوال 30

4 8
101 154 8

101 15
4 ÷ 1 = ÷ = ÷ = = 48

10
1
5

48
10

6
5

48
10

12
10

48
12

31

گزینه درست: 1سوال 31

= = 575×39×66
33×45×26

( ×5)×( × )×( × )15/
1

13/
1

3/
1

33/
1

2/
1

×( × )×( × )33/ 1 15/ 1 3/1 13/ 1 2/1

32

با توجه به شکل می توان فهمید که مستطیل در مرحله اول به 5 قسمت تقسیم شده است و سه قسمت آن در نظر گرفته شده

است. پس از آن، این 3 قسمت از 5 قسمت، مجدداً به 3 قسمت تقسیم شده است و یک قسمت آن در نظر گرفته شده است. پس

عبارت مورد نظر  است.

                                                                       
 

گزینه درست: 3سوال 32

÷ 33
5

→→

÷ 33
5

3
5
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33

کافی است 4 را بر   تقسیم کنیم.

گزینه درست: 3سوال 33

1
3

4÷ = 4× 3 = 121
3
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